


- 전류가 흐르는 경로

- 전압원 또는 전원, 부하 그리고 도체로 구성

- 부하를 통해 흐르는 전류의 경로는 회로의 세 종류인 직렬, 병렬
및 직병렬 회로 중 하나의 형태로 흐른다

- 전류는 전압원의 양극으로부터 음극으로 부하를 통해 흐른다

- 전압이 증가하면 전류 또한 증가, 전압이 감소하면 전류도 감소,
저항이 증가하면 전류는 감소

► 전기 회로(electric circuit)



직렬 회로에서 전류는 한 경로로만 흐른다.



병렬 회로에서 전류는 둘 이상의 경로로 흐른다



직렬-병렬 회로는 직렬 회로와 병렬 회로의 조합이다



직렬-병렬 회로는 직렬 회로와 병렬 회로의 조합이다



전기 회로에서 전류는, 전압원의 양극으로부터 부하를
거쳐 전압원의 음극으로 흐른다.



닫힌회로에서는 전류가 흐른다. 열린회로에서는 전류가 흐르지 않는다.



- 전기 회로에서 전류는 전압에 비례하고, 저항에 반비례한다는 것

► 옴의 법칙(Ohm’s law)

또는

I ＝ 전류(A)

E ＝ 전압(V)

R ＝ 저항(Ω)



- 회로(직렬, 병렬 또는 직렬-병렬)에서 전류는 전압에 비례하고 저항에

반비례함을 말한다

► 옴의 법칙(Ohm’s law)

• 회로에서 미지량은 다음의 과정을 거쳐 구한다

1. 회로도를 그리고 알려진 모든 값을 표시한다.

2. 등가 회로의 값을 결정하고 회로를 다시 그린다.

3. 미지량을 해결한다.



직렬 회로에서 흐르는 전류는 모두
같다.

병렬 회로 내에서 흐르는 전류는, 회로의
가지들 사이로 분배되어 흐르며, 
전압원으로 복귀하여 다시 합류된다.



- 키르히호프의 제1 법칙

- 회로 내의 한 교차점에서 유입하는 전류와 유출하는 전류의

대수합은 0이다.

- 교차점 안으로 흐르는 전체 전류는 그 교차점 밖으로 흘러

나가는 전류의 합과 같다.

► 키르히호프의 전류법칙(Kirchhoff ’s current law)



- 키르히호프의 제2 법칙

- 닫힌회로(폐회로) 주위의 모든 전압의 대수합은 0이 된다

- 폐회로에서 모든 전압강하는 전압원과 서로 같다.

► 키르히호프의 전압법칙(Kirchhoff ’s voltage law)



옴의 법칙을 사용하여 다음의 미지 값을 구하여라.
1. I ＝ ? E ＝ 9 V R ＝ 4500 Ω
2. I ＝ 250 mA E ＝ ? R ＝ 470 Ω
3. I ＝ 10 A E ＝ 240 V R ＝ ?
4. 다음 회로에서 각 부품 소자를 통한 전압강하를 구하여라.

5. 키르히호프의 법칙을 사용하여 문제 4에 대한 해답을 검증
하여라.















테브난의 정리는 회로를 표준 등가 회로로 단순화시키는 방법을 제시함

모든 저항 회로는 회로도의 복잡도에

관계없이 간략화 될 수 있다. 테브난

등가 회로는 등가 접압원(VTH)과 등가

저항(RTH)으로 구성됨.





• 회로의 테브난 등가를 구하려면 등가 전압과 등가 저항을 구해야 함

• 단자A와 B사이의 테브난 등가를 구한 예







노튼의 정리도 테브난의 정리와 비슷하게 회로를 표준 등가 회로로
단순화시키는 방법을 제시함. 단, 노튼의 정리는 등가 전류원이
등가저항에 병렬 연결됨.

모든 저항 회로는 회로도의 복잡도에

관계없이 간략화 될 수 있다. 테브난

등가 회로는 등가 전류원(IN)과 등가

저항(RN)으로 구성됨.
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